



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3495

Duminică
8 ianuarie
1961

4 pag. 20 bani

Îndeplinirea sarcinilor economice — în centrul atenției organizațiilor de partid



În aceste zile, primele din anul 1961, colectivele minelor și întreprinderilor Văii Jiului muncesc cu un puternic avânt pentru îndeplinirea cu cinste a sarcinilor celui de-al doilea an al șesenalului. Fiecare zi de muncă din noul an a fost încheiată cu succese în producție. Minerii exploatareii Lupeni — principala furnizoare de cărbune cocsificabil — au dat încă de pe acum sute de tone de cărbune peste plan. În sectorul III al acestor mine, sector care și anul trecut a deținut titlul de fruntaș, s-au extras în primele două zile de muncă ale anului cu 141 tone de cărbune în plus. Minerii din sectoarele II, III, IV de la mina Petrila, I, III de la mina Vulcan, sectorul I al minei Uricani și din alte sectoare îndeplinesc și depășesc cu cinste prevederile planului pe 1961.

Succesele dobândite constituie o vie expresie a hotărârii minerilor Văii Jiului de a traduce cu fermitate în viață sarcinile economice elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., de a îndeplini angajamentele de întrecere privind REALIZAREA ÎN ACEST AN A UNEI PRODUCTIVITĂȚI PE BAZIN DE CEL PUȚIN 1.100 TONE PE POST, DE A EXTRA-GE PESTE PLAN IMPORTANTE CANTITĂȚI DE CARBUNE COCSIFICABIL ȘI ENERGETIC, DE A REDUCE CONSUMUL DE LEMN DE MINĂ SUB 42,5 M.C. PE MIA DE TONE, DE A REALIZA ECONOMII LA PREȚUL DE COST DE CEL PUȚIN 4,3 MILIOANE LEI.

Încep să dea rezultate măsurile luate de conducerea minelor, îndrumate de organizațiile de partid pentru asigurarea din timp a condițiilor necesare îndeplinirii sarcinilor pe noul an 1961, de comitetele sindicatelor, pentru cuprinderea unui număr mare de muncitori și tehnicieni mineri în întrecerea pe profesii.

Punând în centrul activității lor îndeplinirea sarcinilor economice, organizațiile de partid sînt datorate să mobilizeze masele la consolidarea și dezvoltarea succeselelor obținute, să inițieze măsuri pentru îndeplinirea prevederilor planului pe 1961, a angajamente-

lor de întrecere, în fiecare sector, la fiecare loc de muncă. E necesar să fie popularizat exemplul înaintat al colectivelor sectoarelor fruntașe, să fie studiată și extinsă experiența lor pozitivă, dar în același timp, trebuie acordată atenție sectoarelor care întâmpină greutăți, care rămîn în urmă. Aceasta este cu atât mai necesar cu cât, alături de numeroase sectoare fruntașe, în minele Văii Jiului sînt unele sectoare care rămîn în urmă. La mina Petrila, de exemplu, unul dintre sectoare, anume sectorul I, nu și-a îndeplinit planul. Această situație au cunoscut-o în primele zile ale anului sectorul III de la Aninoasa, sectorul II de la mina Uricani și alte câteva sectoare. Comitetele de partid din cadrul exploatareilor au datorat de a analiza operativ cauzele rămîinerii în urmă a acestor sectoare, de a determina conducerile lor tehnico-administrative să ia de îndată măsuri de remediere a lipsurilor, a greutăților care frînează bunul mers al muncii. Organizațiile de bază din aceste sectoare trebuie să scoată la iveală lipsurile, să desfășoare o intensă muncă politică de masă pentru înlăturarea lor, să repartizeze sarcini concrete în acest scop.

La toate minele Văii Jiului, atât pe sectoare, cât și pe exploatare, s-au întocmit cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1961, planuri de măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure îndeplinirea angajamentelor de întrecere. Aceste planuri cuprind măsuri eficace privind extinderea tot mai largă a tehnicii noi, folosirea mai bună a utilajelor existente, ridicarea nivelului de calificare a muncitorilor, reducerea consumurilor de materiale, aplicarea tot mai largă a susținerilor moderne în vederea economisirii lemnului, îmbunătățirea calității producției etc. În sectorul III al minei Lupeni, de exemplu, s-a stabilit ca în acest an, să se treacă în abatajele frontale la introducerea unei noi organizări a procesului de producție, care să permită mutarea crațerului fără a mai fi demontat, ceea ce va permite o creștere substanțială a productivității muncii. La Aninoasa, în abatajul frontal de aici,

(Continuare în pag. 3-a)

În 4 zile 584 tone de cărbune peste plan

În primele patru zile lucrătoare din acest an minierii din Petrila au muncit cu avînt pentru obținerea de rezultate cât mai însemnate în sporirea producției de cărbune, a productivității muncii, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1961.

Fruntași în întrecerea socialistă în aceste zile sînt minierii din sectorul III. Îndeplinindu-și ritmic sarcinile de plan, ei au extras 301 tone cărbune peste plan. Bine au muncit și colectivele sectoarelor II și IV care și-au întrecut sarcinile în total cu 283 tone de cărbune. Printre brigăzile care au înregistrat cele mai însemnate depășiri de plan se numără cele conduse de tov. Păsărică Nicolae, Enache Chiriță, Nistoranu Ioan, Belu Sabin.



Brigada de reparat vagonete, de la sectorul de transport al minei Lupeni, condusă de Crișan Petru e bine cunoscută prin hărnicia și străduința de care dă dovadă în realizarea de economii. Obiectivul fotografic i-a surprins pe membrii brigăzii după o zi de muncă. Zimbesc mulțumiți. Au și deosebi. Numai în luna decembrie a anului trecut, brigada a realizat

SPECTACOL TEATRAL

Ieri seara, un colectiv al Teatrului de stat a prezentat pe scena din Petroșani spectacolul cu piesa „Celebru 702”, o izbită creație a dramaturgului Al. Mirodan, devenit cunoscut publicului prin piesa „Ziaristi”.

Premiera cu spectacolul „Celebru 702” a fost prezentată în centrul feroviar Simeria la începutul lunii decembrie a anului 1960. După aceea, colectivul de

Ședința Consiliului Central al Frontului Democrației Populare

Sîmbătă la amiază — la sediul său de la Palatul Republicii — a avut loc ședința Consiliului Central al Frontului Democrației Populare.

În ședință s-a examinat stadiul de pregătire a campaniei electorale.

Consiliul Central al Frontului Democrației Populare a adoptat măsuri privind organizarea adunărilor oamenilor muncii unde se vor face propunerile de candidați ai F.D.P. pentru alegerea de deputați în Marea Adunare Națională și în sfaturile populare. De asemenea au fost adoptate măsuri în legătură cu desfășurarea muncii politice de masă în campania electorală.

Constituirea comisiilor electorale orășenești și comunale

În cursul zilei de ieri la Petroșani, Lupeni, Vulcan, Petrila și în comunele din raza orașului regional Petroșani a avut loc constituirea comisiilor electorale orășenești și comunale pentru alegerea de deputați în Marea Adunare Națională și Sfaturile populare, formate din reprezentanți desemnați în adunările organizațiilor obștești și ale oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile din Valea Jiului.

Din comisia electorală orășenească regională Petroșani fac parte următorii tovarăși: Karda Zoltan,

președintele comisiei, Blaga Ioan, vicepreședinte, Andrei Elena, secretar, David Iosif, dr. Vlad Constantin, Varga Lenke, Măgureanu Eduard, Cornea Elena și Cosma Gheorghe, membrii.

Comisiile electorale orășenești raionale Lupeni, Petrila și Vulcan și comisiile electorale comunale au ca președinți și secretari pe tovarășii: orașul Lupeni — Petrovici Eduard, președinte, Sfura Emil, secretar; orașul Petrila — Cojocaru Gheorghe, președinte, Dănculescu Vasile, secretar; orașul Vulcan — Beteringhe Vasile, președinte, Kelemen Francisc, secretar; comuna Aninoasa — Bihavecz Adalbert, președinte, Egetboros Alexandru, secretar; comuna Uricani — Roșulescu Octavian, președinte, Cuzuban Gheorghe, secretar; comuna Iscroni — Costea Ștefan, președinte, Vulpeș Varvara, secretar; comuna Bănița — Bubela Ioan, președinte, Văduva Constantin, secretar; comuna Cîmpu lui Neag — Mirșavu Ioan, președinte, Cimponeru Elena, secretar.

Tot în cursul zilei de ieri au început adunările organizațiilor obștești și ale oamenilor muncii din întreprinderi și instituții pentru desemnarea reprezentanților în comisiile secțiilor de votare.

Cîștigătorii concursului anual de cîntece de masă „Ion Vidu”

Concursul anual de cîntece de masă „Ion Vidu” pe anul 1960, organizat de Ministerul Învățămîntului și Culturii, a luat sfîrșit. Juriul de selecționare a lucrărilor prezentate la concurs a atribuit următoarele premii: Pentru muzica pieselor corale, premiul II compozitorilor Dimitrie Cuclin pentru cîntecul „Imn Patriei” și Eugen Teger pentru cîntecul „Înainte Brigădieri”; premiul III compozitorilor Mircea Neagu pentru cîntecul „Tineri să facem legămînt”, Gheorghe Bazavan pentru cîntecul „Patrie pămînt de aur” și Sava Ilin pentru cîntecul „Partidului”.

Pentru muzica pieselor solistice au obținut premiul III Grigore Florian pentru cîntecul „Moară veche, moară nouă” și Kalman Andor pentru cîntecul „Nu închide ochii niciodată”. Pentru versurile pieselor corale și solistice au obținut premiul II Tiberiu Utan pentru versurile „Patrie pămînt de aur” și Haralamb Grănescu pentru versurile „Moară veche, moară nouă”, iar premiul III a fost acordat lui Liviu Cernăianu pentru versurile „Zi-i lăută”.

Au fost acordate și un număr de mențiuni. (Agerpres)

V. ADRIAN

INSEMNĂRI Un crațer frage din greu...

În galeria direcțională din stratul 8 orizontul 550 din sectorul III al minei Vulcan a fost înlocuit în ziua de 3 ianuarie a.c. motorul unui crațer, motor care s-a ars. A fost înlocuit imediat; să nu sufere producția brigăzii minerului Nicoară Ioan. Al doilea motor n-o duce nici el mai bine decît înaintașul lui.

Crațerul geme sub povara cărbunelui pe care-l transportă. Geme crațerul, geme și motorul. Bietul motor de abia își mai trage suflul. El o duce greu nu pentru că lungimea crațerului ar fi mare. Nu! Crațerul are numai 3 scocuri. E de vină povara ce-l apasă, cărbunele cu care-l acoperit îl nădușește. Nici n-ai zice

că-i prin preajmă vreun motor dacă nu i-ai auzi geamătul. Cînd e descoperit de cărbune, bietul motor frige. Frige și mîroase a prăjit. Cine răspunde în sector de folosirea cu grijă a motorului nu se știe. Răspunderea aceasta e aruncată ca o minge, în timp ce motoarele sectorului se prăjesc și apoi se ard.

Decamdată sînt prăjite numai motoarele și bineînțeles sectorul III al cărui buzunar va trebui să suporte cheltuielile de rebobinare (1000 lei/bucată). Poate va veni rîndul să fie prăjiți și cei care n-au avut grijă de utilajul și de „buzunarul” sectorului.

I. CRODI

Au început cursurile de pregătire a candidaților pentru clasa a VIII-a

Vacanța a sosit dar nu pentru toți elevii. De acest lucru te convingi văzînd marea afliuență de elevi la școli. Secretariatele nu mai prîdidesc cu lucrul. Elevii seraliști au încheiere de semestru, și ca la orice încheiere, tezele sînt nelipsite. Așa că pentru ei această perioadă nu este prea ușoară. Emoțiile i-au cuprins pe toți. Dar emoții au nu numai seraliștii ci și cei de la fără frecvență care în aceste zile susțin sesiunea de examene. Dar cei mai emoționați par a fi candidații pentru clasa a VIII-a la cursurile școlii medii serale. Ei au început cursurile de pregătire. De aceea zilnic la secretariatele școlilor din Petroșani sau Vulcan, Petroșani sau Lonea, se prezintă tineri muncitori dornici de a-și completa studiile, de a-și ridica nivelul de cultură generală.

La Petroșani...

Secretara Școlii medii serale din Petroșani, tov. Blendea are mult de lucru cu înscrierile.

Cursurile de pregătire au început. Chiar din prima zi s-au prezentat 60 de candidați. Printre tinerii muncitori care s-au înscris la cursurile de pregătire se numără lăcătușul Faur Sabin, minerul Buta Iosif, muncitorul Drăgan Maria și lăcătușul Vrăjitoru Gheorghe de la E. M. Aninoasa, strungarul Pădureanu Iosif și lăcătușul Bendea Dinu de la E. M. Petrila. Candidează de asemenea pentru clasa a VIII-a mulți tineri de la U.R.U.M.P. Printre primii care s-au înscris la cursurile de pregătire se află lăcătușul Spasiu Alexandru, Lazăr Iosif și Lucaci Vasile. Cursurile se țin de cite 3 ori pe săptămîină, fiind frecventate cu regularitate de muncitorii care se pregătesc în vederea probelor de admitere în clasa VIII-a.

...Și la Lonea

Cursurile de pregătire a candidaților pentru clasa a VIII-a au început și la Școala medie serală din Lonea. Dar numărul celor înscriși la această școală este deo-

camdată încă mic. De la E. M. Petrila s-au înscris 20 de tineri, de la preparatie numai 2, iar de la mina Lonea 8. Cifre mici față de numărul tinerilor care lucrează la aceste exploatare. Comisiile de selecționare vor trebui să acorde mai mult sprijin celor care doresc să urmeze școala medie serală. La această școală, 90 la sută din cei înscriși sînt absolvenți ai școlilor profesionale. Aceștia nu sînt obligați să frecventeze cursurile de pregătire și totuși nici unul dintre ei nu lipsește de la acestea.

Printre cei înscriși de la E. M. Petrila se numără mecanicul Glica Nistor, lăcătușul Breteanu Aurel, lăcătușul Sereș Vicențiu și alții iar de la E. M. Lonea lăcătușul Ignat Mihai, strungarul Găreac Alexandru și instalatorul de apă Florea Traian.

C. COTOȘPAN

DA DORINA

Pregătesc programe noi

Chiar și după ce s-a lăsat cortina, în sală continuă să fie animație. Programul prezentat în urmă cu câteva zile de brigada artistică de agitație a Uzinei electrice din Vulcan la clubul muncitoresc din oraș era răsplătit de spectatori prin ropote de aplauze. Brigada i-a criticat pe Sfirloagă Florea, de la stocul de cărbune care n-are grijă de scule, pe Tănase Ioan, care a fost surprins dormind lângă mașina pe care o deservea și pe alții.

În spatele cortinei artiștii amatori Nica Sultana, Burduhosu Mircea, Vlăduț Viorel, Ștros Andrei, Coroiaru Elena, se felicitau. Programul lor a reușit, a mers la inima oamenilor. Entuziasmul de atunci nu numai că nu s-a stins dar a dat aripi tinerilor artiști amatori.

Brigada pregătește acum un nou program. Deocamdată membrii brigăzii sînt în documentare pe... teren la U.E.V. unde își vor umple toba cu fapte și date noi din viața colectivului.

În activitatea viitoare a brigăzii, trebuie să se țină seama de faptul că programele bune nu au neapărată nevoie să fie prezentate întotdeauna pe scene mari, în sălile încăpătoare ale clubului, n-au nevoie de cortină. Scena poate fi improvizată, poate chiar lipsi când brigada își prezintă programul său în întreprindere, la locul de muncă. În acest fel eficacitatea programelor acestei brigăzi va crește.

La mina Vulcan își desfășoară activitatea

două brigăzi artistice de agitație. Amândouă se pregătesc intens. Brigăzile activează în cadrul sectoarelor I și VIII. Prima brigadă care a înplinit de curînd două săptămîni de la constituire și în care activează tinerii Birlea Aurel, Petrescu Petruța și alții, pregătește programul „Un tăciune și-un cărbune spunem faptelor pe nume”. Cît despre brigada de agitație a sectorului VIII trebuie spus că după o perioadă de câteva luni de inactivitate, de curînd a trecut la realizarea unui program.

Cu ajutorul tovarășilor Bîldea Nicolae, Ing. Vișan Ioan, Nicșa Dorina, Ancuța Ioan, cele două brigăzi pregătesc programe care cuprind fapte bune și rele luate din activitatea colectivelor sectoarelor I și VIII. Brigăzile nu-i vor uita pe chilungii, pe risipitorii de materiale, pe cei care sînt certați cu calitatea cărbunelui, pe cei care împiedică bunul mers al producției, dar nu va uita nici să-i felicite pe cei frunțași, destoinici, pe inovatori, pe aceia care fac cinste minei.

C. MORARU

LA BIBLIOTECA



Zilnic la biblioteca clubului sindicatelor din Lonea vin zeci de cititori pentru a împrumuta cărți.

Așa cum se vede și din fotografii, cititorii sînt de toate vîrstele. În clăusele de sus elevii Gușat Cornel, clasa a II-a, Cigmain Ioan, clasa III, Gușat Viorel, Faur Andrei și Bogdan Mircea din clasa a VII-a se



interesează la biblioteca de cărți de povești, în timp ce lăcătușii Haidu Iosif, Bocanici Nicolae și topograful Cigmai Gheorghe și Tănase Emil, toți de la mina Lonea, citesc cărți de literatură sau studiază împreună manuale din tehnica mineritului.

Conferințe pe teme de producție

Conferințele tehnice sînt larg îmbrățișate și la clubul sindicatelor din Lonea. În planul de muncă al clubului pe această lună s-au prevăzut mai multe conferințe legate de producție. Astfel, ing. Berceanu

Lucian va prezenta conferințele „Calitatea producției să fie în centrul atenției colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni de la mina Lonea” și „Despre metodele de exploatare prin scut”. Despre pro-

gresul tehnic va conferința și ing. Nicoară Iosefa abordînd tema „Septenul și progresul tehnic”, iar ing. Vesca Iuliu va prezenta „Actualități tehnice sovietice în minerit”.

Artiștii amatori - pe scene!

Ne mai despart aproape două luni de data cînd întregul nostru popor se va prezenta în fața urnelor pentru a-și da votul vieții noi pe care o trăim. În desfășurarea campaniei electorale și în ziua alegerilor formațiile de amatori vor prezenta programe artistice; prin cînt și joc ele vor contribui la atmosfera sărbătorească ce va însoți alegerile în sfaturile populare și în Marea Adunare Națională a R.P.R.

Campania electorală trebuie să constituie o perioadă de intensă activizare a tuturor formațiilor de artiști amatori, de pregătire a lor. În acest scop, brigăzilor artistice de agitație le revine sarcina de a pregăti programe care să popularizeze înfăptuirile regimului democrat-popular în orașe, comune, întreprinderi, să înfățișeze contribuția deputaților la aceste înfăptuiri, acțiunile gospodărești de infrumusețare a localităților. Creatorii de texte să se străduiască ca prin programe cît mai vii, concrete, strîns legate de sarcinile și preocupările actuale ale oamenilor muncii să dea reprezentațiilor un bogat conținut de idei, o formă artistică corespunzătoare. Brigăzile artistice de agitație de la minele Aninoasa și Petrila care s-au afirmat în numeroase prilejuri au făcut deja pași pe calea pregătirii unor programe bogate. Exemplul acestora trebuie urmat și de cele din Petroșani, aparținînd de clubul orașenesc. E timpul ca și aici să se facă o cotitură radicală care să se oglindască în îmbunătățirea muncii.

Echipelor de teatru din cadrul cluburilor și căminelor culturale le revine sarcina de a pregăti piese într-un act, izvorite din viața noastră nouă. Este indicat să se prezinte piese ca: „O să fie nuntă mare” de Lucia Demetrius, „Și pe strada noastră” de Horia Lovinescu, „Paznicul stelelor” de T. Vornicu și altele. Repertoriile să fie astfel orientate încît piesele care vor fi incluse să corespundă cerințelor actuale, să satisfacă e-

xigențele spectatorilor, să abordeze probleme strîns legate de viața de zi cu zi.

Formațiile de dansuri, corale, soliștii vocali și instrumentiști sînt chemate să desfășoare o largă acțiune pentru valorificarea folclorului local. Un început bun au făcut în această direcție (de ce nu se continuă?) dansatorii lupneni, coriștii Ioneni, soliștii vocali de la clubul „Jiul” Petroșani. Învățarea de cîntece despre partid, patriotice și populare noi de către coruri și soliști este o cerință actuală, ținînd seama de faptul că numeroase programe conțin numere vechi, prezentate ani de-a rîndul. Același lucru (exceptînd formația din Lupeni) se referă și la fanfare, orchestre și tarafuri.

Comitetele sindicatelor, organizațiile U.T.M., sfaturile populare și cadrele didactice din comune sînt chemate să sprijine această activitate, mobilizînd pe artiștii amatori la cluburi și cămine. Organizațiile de partid e necesar să îndrume activ munca de pregătire a programelor, veghind îndeosebi asupra calității repertoriilor, asupra nivelului ideologic și artistic al programelor.

Cuvîntul de ordine pentru toate formațiile de amatori în această perioadă trebuie să fie: **SPECTACOLE DE CALITATE CIT MAI BUNA, STRINS LEGATE DE VIAȚĂ, PREZENTATE ÎN NUMĂR CIT MAI MARE ÎN FAȚA OAMENILOR MUNCII PE LOCALITĂȚI, ÎN ÎNTREPRINDERI.**

Din nou despre actorii-instructori

Dintre manifestațiile care au loc la cluburi, programele diferitelor formații artistice atrag cel mai mare număr de spectatori. Programele acestor formații trebuie astfel orientate încît ele să fie în permanență în sprijinul producției.

Un accent deosebit trebuie pus pe calitatea artistică a programelor. Actorii Teatrului de stat „Valea Jiului” împreună cu instructorii artistici au sarcina de a finisa aceste programe, de a căuta formele cele mai vii de prezentare, și de a împărtăși din experiența lor artistică tinerilor artiști amatori. Tocmai în acest scop, în numărul 3472 al ziarului nostru a fost publicat articolul intitulat „Actorii - instructorii brigăzile vă așteaptă!”. În articol se evidențiază buna orientare a conducerii teatrului în luarea măsurii de a repartiza cîte un instructor din colectivul de actori al teatrului pe lângă fiecare brigadă de agitație sau formație artistică din Valea Jiului. De la luarea acestor măsuri a trecut un timp destul de lung dar rezultatele practice ale activității unor instructori nu se văd încă.

Rezultate bune au obținut actorii Maria Iordache Dumitrescu care se ocupă de formația artistică de la Cîmpa, Dem. Columbeanu cu brigada de agitație de la U.R.U.M.P. Mai slab se prezintă situația la clubul din Lupeni unde instructor este actorul Lucian Temelie. De 3 luni de zile se încearcă a se pune în scenă o piesă la club, dar nici pînă în prezent nu s-a dat vreun spectacol. Actorul Temelie uneori lipsește de la repetiții lăcînd tinerii să aștepte. Alți actori trec foarte rar sau deloc pe la formațiile unde au fost repartizați. Așa se explică faptul că o serie de formații artistice nu au nici o activitate. Nu se observă aproape deloc aportul actorilor Ioan Cristescu, Mircea Zabalon și a altora.

Pentru îmbunătățirea activității formațiilor artistice, este necesar ca actorii instructori, să se ocupe mai mult de formațiile de care răspund iar conducerea teatrului să controleze felul cum actorii își îndeplinesc obligațiile pe care le au.

VICTOR FULESI

Expoziția regională de artă plastică

Vizitînd expoziția regională de artă plastică, deschisă la Petroșani, rîmii plăcut impresionat de faptul că marea majoritate a exponatelor exprimă dezvoltarea Văii Jiului în ultimii ani, ele îmbrățișînd aspecte complexe ale vieții minerilor.

Expoziția este dominată de linogravuri. Dintre acestea, pe prim plan, se remarcă cele care zugrăvesc chipul omului nou, preocupările sale; care redau uriașa amploare a construcțiilor din Valea Jiului. *Portret de miner* (Friedrich Walter) și *Portret de muncitor* (Iosif Mátyás) atrag atenția atît prin calitatea execuției, cît și prin redarea trăsăturilor caracteristice ale omului nou: hotărîre, optimism. Cei doi artiști, adîncînd psihologia eroilor, au creat tipuri veridice. Din linogravurile lui Iosif Mátyás merită a fi menționate încă *Floarea soarelui*, *Țicleni și Cîntecul lui Călin*, iar dintre cele ale lui Friedrich Walter, *Muncitori* și *Construcții noi*. Din păcate cei doi artiști se dovedesc a fi inegali în creație. *Păstor și Păstorită* (Iosif Mátyás) suferă, de pildă, de primitivism, iar *Gol!* (Friedrich Walter) datorită lipsei de meditare asupra ansamblului, constituie un conglomerat greu de deslușit.

În linogravurile *Spre locul de muncă*, *Stînjenari* și mai puțin în *Construcții*, Bela Szlamka izbuteste să înfățișeze cu dinamism preocupări din diferite domenii ale oamenilor muncii din Valea Jiului. În lucrările sale zonele sumbre și cele luminoase vin să sublinieze ca-

ractere, aspecte esențiale. Linogravura *Construcții* e încărcată, deficiente în privința evidențierii muncii innoitoare.

Elena Bianu care expune linogravurile *Colectiviste*, *Spre noua școală* și *Cap de țărancă* reușește doar parțial să exprime transformările petrecute în satele patriei noastre. În linogravurile *Colectiviste* și *Cap de țărancă* autoarea pune accentul pe decorul înconjurător, diminuînd în oarecare măsură relieful esențialului: trăsăturile sufletești ale modelului. Deosebit de acestea este *Spre noua școală*, expresiv, oglîndă vie a bucuriei copiilor de țărani cărora regimul nostru le-a creat condiții optime pentru a învăța.

Sugestivă este linogravura *Cartea mea* (Erwin Nagy). În același fel se poate vorbi despre *Mereu mai sus* și *În atelierul școlii populare de artă* (Frieda Imling-Fodor) singurele linogravuri colorate. Autoarea, pe lângă iscusință în mînuirea dălțiței, dovedește multă fantezie și sensibilitate. Aceste două lucrări impresionează printr-o precizie și claritate.

Numărul lucrărilor în ulei este mic: 9. Dintre acestea, ca execuție, se remarcă *Peisaj cu cetate* (Ioan Budiu), *Peisaj din Hunedoara* (Ștefan Guleș), *Noi construcții* (Bela Szlamka) și *Petrila* (Friedrich Walter). La ultima lucrare o observăm: culorile sumbre degajă tristețe, lipsă de optimism. Și celelalte lucrări în ulei suferă de oarecare

lipsă de ambianță, nu intrutotul se sizează esențialul. În *Cetatea oțelului* (Ștefan Guleș) deși se găsește intenția lăudabilă de a prezenta un peisaj industrial valoros, totuși nu are darul să înfățișeze grandioarea noii Hunedoare, iar cele două schițe de compoziție expuse nu dispun de suficiente calități emoționale.

Iosif Tellmann expune ciclul de xilogravură *Africa nouă*, inspirat din lupta popoarelor africane pentru scuturarea jugului colonial. Valoarea ciclului e dată de gravurile *Nici baionetele nu pot stînge flăcările libertății* și *Cu gîndul spre viitor*, care exprimă clar ideea că lupta popoarelor africane va fi încununată de izbîndă. Mai slab e exprimată această idee în *Africa să fie a africanilor* și *Ni s-au deschis ochii*. Acestea din urmă nici din punct de vedere artistic nu egalează pe celelalte gravuri din ciclul.

Dintre xilogravurile expuse de Ethel Lucaci Băieș menționăm pe cea intitulată *Luptătoare antifascistă*, care are darul să sublinieze tăria de caracter, dirigenția, încrederea în izbîndă a eroinei. În *Momirani spre țîrg* se manifestă preocuparea pentru prezentarea pitorescului portului național, autoarea insistînd și asupra prezentării obiceiurilor.

Acuatinta expune doar Ecaterina Fehér: *La bibliotecă*, *Rod al mînilor noastre* și *Muncitori*. Prima gravură, cea mai izbutită de altfel, care înfățișează setea de cultură a



A început un nou an de muncă, de succese și bucurii. Brigada minei Feler Vasile din sectorul I al minei Lupeni ține cu tot dinadinsul să obțină realizări și mai frumoase decât în anul care a trecut. IN CLISEU: schimbul condus de minerul Bud Vasile, discutând înainte de intrarea în șut.

A U P O R N I T B I N E

Așa e iarna, zgircită. Are nopți lungi și zile scurte. Harnici cum sînt, minerii din schimbul I nu așteaptă ivirea zorilor să intre în mină. Șutu-i șut și schimbul la fața locului de muncă e lege. Dar de ce s-or fi grăbind așa Terenyi Ludovic și ortacii lui din sectorul III al minei Petrila, că doar e primul șut din acest an și nu au pe cine să schimbe. E adevărat că n-au dar după cum s-au înțeles dinainte, toți ortacii din brigadă au hotărât ca unul, să-i deie fest încă din prima zi a anului.

...Cînd au ajuns la locul de muncă, abatajul părea pustiu. Nu i-a mai intîmpinat zgomotul ritmic al crațerului, nici obișnuita forțotă de la ort. Deși în zilele de repaus locurile de muncă au fost controlate mereu de măsurătorii de gaze și tehnicienii de serviciu, Terenyi îl mai examină o dată cu atenție. Abatajul nu-i doar o secție, dintr-o uzină. Intră în presiune. Armarea s-a dovedit la înălțime. A rezistat cu dirigență presiunii muntelui. Lucrul deci putea începe. În scurtă vreme perforatoarele și-au început cîntecul lor de toate zilele. Apoi, răbufnirile surde ale exploziilor

Indeplinirea sarcinilor economice — în centrul atenției organizațiilor de partid

(Urmare din pag. 1-a)

s-a prevăzut trecerea la încărcarea mecanică a cărbunelui. Pentru sporirea vitezei de înaintare, la Petrila s-a stabilit ca brigăzilor de la pregătire să li se pună la dispoziție cărucioare reincărcătoare. Asemenea măsuri bune au fost luate în toate minele Văii Jiului. Organizațiile de partid să vegheze din timp ca aceste măsuri să fie transpuse în viață în termenele stabilite. În permanență organizațiile de partid trebuie să urmărească îndeplinirea tuturor indicilor de plan, a angajamentelor de întrecere. Creșterea randamentelor, îmbunătățirea calității cărbunelui, reducerea consumurilor specifice și în primul rînd de material lemnos, exploziv, energie, folosirea din plin a înlocuitorilor lemnului la susținere, să fie în permanență în atenția organizațiilor de partid.

Organizațiile de partid își vor îndeplini cu succes înalta misiune de a fi conducători ai luptei pentru îndeplinirea sarcinilor economice, dacă ele vor ști să folosească cu pricepere dreptul lor de control, sprijinul agitatorilor, al celorlalte forme ale muncii politice, activele fără de partid, sprijinul sindicatelor și al organizațiilor de tineret.

Fără a scăpa din vedere celelalte laturi ale activității lor, organizațiile de partid trebuie să-și îndrepte principala atenție spre sarcinile economice, deoarece îndeplinirea lor asigură succesul mersului nostru înainte spre desăvîrșirea construcției socialiste.

au început să rupă din front bulgări mari strălucitori, Terenyi căpuși tavanul și îndreptă cu pichamerul frontul de cărbune. În acest timp, doi ortaci pregăteau grinda s-o prindă în scoabe și stîlpii de armare. Pe crațer au început să curgă primii bulgări de cărbune din prima zi de muncă a anului 1961. La sfîrșitul șutului s-a văzut că au fost extrase peste plan 20 tone de cărbune. Bine au muncit și ortacii din schimburile următoare. A doua zi iarăși s-a lucrat pogan. Rezultatul a fost și el la înălțimea hărniciei minerilor. Două zile, 122 de tone de cărbune peste sarcinile de plan.

Dar parcă la mina Petrila numai brigada lui Terenyi Ludovic a pornit bine în acest început de an? A lui Miclea Ioan Gavrilă, a dat peste plan 60 de tone de cărbune, a lui Cando Nicolae 70, a lui Jurca Ioan 72, iar a lui Enache Chiriță 53 de tone. Toate aceste brigăzi sînt numai de la sectorul III și toate sînt conduse de membri de partid. Așa sînt comuniștii, de la început în frunte, exemplu mobilizator pentru ceilalți.

Dacă brigăzile au pornit bine e normal ca și sectorul să se țină bine. După două zile de muncă el se afla în fruntea întrecerii pe mină. Productivitatea realizată pe sector e de-a dreptul impresionantă: 3,559 tone pe post, iar în cărbune aproape 7 tone de căciulă. Cu asemenea succese, cam greu să le-o ia alții înainte.

D. CRIȘAN

IN EDITURA POLITICĂ

au apărut:

Din lupta P. C. R. pentru încheierea alianței clasei muncitoare cu țărăimea muncitoare în bătălia pentru reforma agrară din 1944-1945

Studii și referate monografice
Volumul III

244 pag., 4,95 lei

Cu acest volum se încheie colecția de studii și referate consacrate luptei P.C.R. pentru încheierea alianței dintre clasa muncitoare și țărăimea muncitoare în bătălia pentru reforma agrară din 1944-1945.

În volum sînt tratate și o serie de probleme privind transformarea alianței muncitorești țărănești dintr-o forță predominant anti-feudală într-o forță anticapitalistă, precum și dezvoltarea și întărirea ei în condițiile desfășurării cu succes, sub conducerea P.M.R., a procesului de construire a socialismului în țara noastră.

Al doilea război mondial

672 pag., 14,60 lei

Lucrarea istoricului sovietic G. A. Deborin, reprezintă o analiză a cauzelor dezlănțuirii celui de-al doilea război mondial și a principalelor evenimente din perioada lui. Autorul demonstrează că rolul hotărîtor în zdrobirea hitlerismului și militarismului japonez l-a avut lupta armatelor sovietice, că la baza victoriilor obținute de ele stă orînduirea socialistă, marea forță politică, economică și militară a statului sovietic socialist.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

Măsuri pentru înlăturarea lipsurilor

În numărul 3451 al ziarului „Steagul roșu” a apărut articolul intitulat: „Mai multă ordine și atenție deservirii în măcelărie”. Articolul critica o seamă de lipsuri din activitatea acestor importante unități de deservire a populației din Valea Jiului.

Răspunzînd redacției, conducerea O.C.L. Alimentara arată că în urma cercetărilor făcute s-a constatat că critica este întemeiată și că au fost luate măsuri de remediere a lipsurilor semnalate.

Conducerea O.C.L. Alimentara a ținut o ședință cu toți lucrătorii din unitățile de desfacere a

NOTE

Cînd vor primi minerii de la Lonea II utilajele strict necesare?

Sectorul II al minei Lonea a încheiat anul 1960 cu o datorie față de plan de 880 tone de cărbune, cu toate că în luna decembrie și-a realizat și depășit planul. Acum, după cîteva zile de muncă din noul an, minerii de aici sînt din nou datorii cu peste 200 tone de cărbune față de planul la zi.

La sfîrșitul lui noiembrie 1960, cînd au dezbătut sarcinile de plan pe 1961, minerii acestui sector au prevăzut în planul de măsuri și necesitatea de a fi dotați DE URGENȚĂ cu ciocane de abataj, perforatoare electrice, 3 crațere, benzi reincărcătoare etc., ținînd seamă de faptul că în fiecare zi din 1961 trebuie să extragă cu 80 tone de cărbune mai mult ca în 1960.

A trecut toată luna decembrie, planul întocmit la sector a fost adus la cunoștința minei și, respectiv, a C.C.V.J. dar prevederile lui au rămas pe birție. Nici un utilaj nou nu a poposit la Lonea II. Acum există în acest sector, cu 10 locuri de muncă, un număr insuficient de ciocane de abataj și alte utilaje.

Anul acesta, la sectorul II Lonea au intrat în producție două noi abataje. Ele trebuie dotate cu utilaje. De aceea conducerea Direcției Comerciale a C.C.V.J. trebuie să analizeze cu atenție felul cum sînt îndeplinite plăcurile de înzestrare a minelor cu utilajele necesare pentru realizarea sarcinilor mărite de plan, și să ia măsuri de urgență a lor.

De ce atîtea vagoane defecte?

Pentru transportul cărbunelui de la minele Petrila, Aninoasa, Lonea și Vulcan vagoanele C.F.R. sînt dirijate spre preparația din Petrila de către triajul Petroșani. În ultimul timp însă în triaj au intrat peste 150 de vagoane necorespunzătoare pentru transportul cărbunelui. Acest fapt a determinat numeroase manevre inutile în triaj și la preparație ducînd în același timp la nefolosirea rațională a capacității de transport, la perturbări în procesul de producție al preparației Petrila. Este suficient să se arate că din cele 150 de vagoane defecte care au intrat în triajul din Petroșani în ultimele 2-3 săptămîni, se puteau forma două trenuri care ar

fi asigurat transportul a peste 1600-1700 tone de cărbune spre întreprinderile din țară.

Deși Direcția regională C.F.R. Timișoara, printr-o dispoziție specială, a stabilit ca sarcină pentru toate stațiile C.F.R. de pe raza ei de activitate ca în bazinul carbonifer al Văii Jiului să nu fie repartizate vagoane defecte, totuși unele revizii de vagoane cum sînt cele de la Timișoara, Simeria și Caransebeș, unde se formează garniturile pentru Valea Jiului, au manifestat superficialitate și nepăsare în formarea trenurilor, trîmțind multe vagoane defecte. Astfel, cu trenul 2544 din ziua de 13 decembrie au sosit 20 de vagoane defecte. În aceeași zi, cu trenul 2574, 23 vagoane și cu trenul 2634 alte 31 vagoane defecte. În ziua de 5 ianuarie, cu trenul 2544 format în stația C.F.R. Simeria au intrat la preparație 20 de vagoane defecte, iar cu trenul 2668 partea a II-a, format din stația C.F.R. Timișoara, 9 vagoane defecte. Majoritatea acestor vagoane au podele rupte, sistemul de închidere a ușilor defect, scînduri lipsă la laterale.

Este necesar ca triajele C.F.R. să respecte dispoziția dată de Direcția regională Timișoara privind sistarea trimiterii de vagoane defecte în bazinul carbonifer al Văii Jiului iar acolo unde se constată nepăsare cei vinovați să fie trași la răspundere, sancționați.

FL. ISTRATE

PUBLICITATE

PREPARAȚIA LUPENI

angajează un inginer pentru postul de inginer principal tehnolog dispecer.

Doritorii vor depune la biroul de personal al preparației următoarele acte:

— Diplomă de inginer în una din specialitățile: preparare, chimie, electromecanică sau exploatare.

— Acte din care să rezulte vechimea de 3 ani în una din specialitățile de mai sus.

Intreprinderea Comunală Orășenească PETROȘANI

telefon 541, 544 și 335

execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interioare de apă, canal și electricitate,

în toate localitățile din Valea Jiului

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare

Exploatarea minieră Lonea

anunță pentru ziua de 25 ianuarie 1961 un concurs pentru ocuparea unor posturi de maștri mineri și maștri mineri principali.

Candidații vor prezenta următoarele acte: certificat de naștere, autobiografie, diploma de maistru, carnet de maistru sau în lipsa acestora, acte doveditoare că la data de 1 iulie 1956 candidatul a avut o vechime de 12 ani pe funcția de maistru.

Totodată angajează tehnicieni mineri și electromecanici mineri pentru posturi de tehnician I și II care posedă diploma de tehnician în specialitate.

A N U N Ţ

Intreprinderea de Industrie locală „6 August” Petroșani angajează:

— inginer principal tehnolog — salariu între 1.500—1.700 lei (3 ani vechime inginer în una din ramurile de producție ale întreprinderii).

— inginer C.T.C. — salariu între 1.050—1.500 lei (inginer în una din ramurile de producție ale întreprinderii).

— tehnician I energetic — salariu între 1.000—1.300 lei (conform anexei IV HCM 1053/1960).

— economist principal planificare — salariu între 1.250—1.500 lei (3 ani vechime, studii economice superioare).

— tehnician II tehnolog carieră — salariu între 700—1.000 lei (conform anexei IV HCM 1053/1960).

— tehnician II tehnolog morar — salariu între 700—1.000 lei (conform anexei IV HCM 1053/1960).

— maistru fabrica de mezeluri — salariu între 900—1.000 lei (conform HCM 1061/1959).

— tehnician I tehnolog morar — salariu între 1.000—1.300 lei (conform HCM 1053 /1960).

— maistru tapițerie — plapumerie — salariu între 900—1.300 lei (conform HCM 1061/1959).

Viata internațională

DECLARAȚIA PRINȚULUI SUVANNA FUMMA

LONDRA 7 (Agerpres)

Primul ministru al Laosului, prințul Suvanna Fumma, care se află în Cambodgia, a declarat că el se consideră ca și pînă acum șeful guvernului laotian, cu toată „legalizarea” regimului Boun Oum. Primul ministru a făcut această declarație într-un interviu acordat la 6 ianuarie unui corespondent al agenției Reuter.

„Mă mențin pe aceeași poziție pe care am expus-o în declarația din 11 noiembrie, adică nu recunosc drept legale nici măsurile care se iau de comitetul de la Savannakhet (statul major al rebelilor), nici hotărârile regelui adoptate sub presiunea acestui comitet”, a declarat el. „Comitetul Boun Oum nu se va menține mult timp deoarece el nu corespunde năzuințelor poporului laotian”. Suvanna Fumma

a declarat că nu intenționează să se reîntoarcă curînd în Laos.

★

HANOI 7 (Agerpres)

Trupele tailandeze din partea de nord-est a țării au fost puse în stare de luptă. Autoritățile lui Ngo Dinh Diem au trimis totodată câteva unități la Savannakhet și se pregătesc să transporte trupe în partea de sud a Laosului, anunță Agenția Vietnameză de Informații.

Totodată, relatează agenția, nave și avioane militare din Vietnamul de sud continuă să violeze apele teritoriale și spațiul aerian al Republicii Democratice Vietnam.

Congresul al XIX-lea al P.C. din Suedia

STOCKHOLM 7 (Agerpres)

În cadrul ședinței din 6 ianuarie a Congresului al XIX-lea al Partidului Comunist din Suedia, K. Ulsson, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Suedia, a făcut o comunicare cu privire la Consfătuirea de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești.

Consfătuirea de la Moscova, a subliniat K. Ulsson are o însemnătate istorico-mondială, hotărârile ei exercită și vor exercita o influență hotărâtoare asupra evoluției viitoare a evenimentelor în întreaga lume. Documentele adoptate la Consfătuirea de la Moscova, constituie programul mișcării comuniste, a subliniat Ulsson. Ele au o însem-

nătate primordială pentru întreaga activitate practică de fiecare zi a Partidului Comunist din Suedia.

În discuțiile pe marginea raportului de activitate al C.C. și pe marginea comunicării cu privire la lucrările Consfătuirii de la Moscova cei care au luat cuvîntul au declarat că sprijină linia politică a Partidului Comunist din Suedia, au scos în evidență însemnătatea Frontului Democratic Unit în țară împotriva capitalului monopolist.

În ședința din 6 ianuarie Congresul a ascultat raportul „Principalele probleme ale politicii economice și sociale” prezentat de K. H. Hermansson.

Congresul își continuă lucrările.

Numeroase mine de cărbuni din R. F. G. se închid

BONN 7 (Agerpres) TASS transmite:

Ca urmare a crizei de desfacere a cărbunelui din Germania occidentală, din anul 1957 și pînă acum s-au închis nouă mine care produceau anual 3,2 milioane tone de cărbune. După cum a făcut cunoscut Ministrul Economiei de la Bonn, se proiectează să se mai închidă mine care dau o producție anuală de 3 milioane tone de cărbune.

Greva minerilor englezi

LONDRA 7 (Agerpres)

La 6 ianuarie 300 de mineri de la St Helens (Lanarkshire) au declarat grevă în semn de solidaritate cu tovarășii lor care încetaseră anterior lucrul cerînd majorarea salariilor.

APELUL P. C. FRANCEZ

PARIS 7 (Agerpres)

Partidul Comunist Francez a adresat tuturor francezilor un apel în care subliniază că din discursul rostit la 6 ianuarie la posturile de radio și televiziune de către președintele de Gaulle reiese că el refuză să ducă tratative cu guvernul provizoriu al Republicii Algeria în problema încetării focului și garantării autodeterminării. Fără aceste tratative, se spune în apel, va continua războiul, un război pustiitor și sîngeros, așa cum a arătat printre altele, faptul că recent au fost trimise întăriri pentru ar-

mata franceză din Algeria cu un efectiv de peste 800.000 oameni.

Generalul De Gaulle, se subliniază în apel, a spus pe bună dreptate că „întreaga lume își îndreaptă privirile spre Franța”, — dar aceasta pentru că din partea Franței se așteaptă ca ea să înceapă tratative de pace în Algeria, după cum se prevede în rezoluția O.N.U., adoptată cu voturile a 63 de țări, care au proclamat dreptul poporului algerian la autodeterminare liberă și la independență. A spune „nu” la referendum înseamnă a te pronunța pentru o politică care ar reda Franței prestigiul în lume.

Conferința conducătorilor statelor africane

Rezoluțiile în problema algeriană

CASABLANCA 7 (Agerpres)

După ce a examinat în ședințele sale situația din Algeria, conferința de la Casablanca a conducătorilor statelor africane a adoptat în această problemă o rezoluție specială în care se spune printre altele: „Conferința declară că este hotărîită să sprijine pe toate căile poporul algerian și guvernul provizoriu al Republicii Algeria în lupta lor pentru independența Algeriei; solicită toate țările care sprijină poporul algerian în lupta lui de eliberare națională să sporească ajutorul politic, diplomatic și material acordat lui; condamnă sprijinul acordat de N.A.T.O. Franței în războiul ei de cuceriri coloniale în Algeria”.

„Conferința invită toate țările să interzică imediat folosirea directă sau indirectă a teritoriilor lor pentru operații împotriva poporului algerian; cere retragerea imediată a tuturor trupelor africane aflate sub comandament francez în Algeria; aprobă înrolarea voluntarilor africani sau din alte regiuni în rîndurile Armatei de eliberare națională a Algeriei; cheamă toate gu-

vernele care nu au recunoscut încă guvernul provizoriu al Republicii Algeria să facă aceasta; declară că continuarea războiului din Algeria ar putea sili pe participanții la conferință să-și reconsidere relațiile cu Franța; se pronunță împotriva împărțirii Algeriei și respinge orice soluții unilaterale ale acestei probleme precum și orice structură de stat dictată sau impusă”.

În a doua rezoluție în problema algeriană, „care respinge și condamnă referendumul” se subliniază că acest referendum nu poate în nici o măsură să impună vreo obligație poporului algerian.

In Berlinul occidental prețurile alimentelor cresc

BERLIN 7 (Agerpres)

După cum relatează Direcția de Statistică din Berlinul occidental în ultimul an în Berlinul occidental prețurile alimentelor au crescut considerabil. În perioada decembrie 1959 — decembrie 1960, prețurile au crescut la piine cu 8,7 la sută, la pește cu 7,9 la sută, la carne cu 4,2 la sută, la ouă cu 4 la sută.

Deschiderea Adunării constituante a Turciei

ANKARA 7 (Agerpres) — TASS transmite:

La 6 ianuarie în noua clădire a Medjlisului din Ankara, a avut loc deschiderea Adunării constituante a Turciei căreia îi revine sarcina de a pregăti noua constituție a republicii și legea electorală.

Adunarea constituantă se compune din două camere: Comitetul unității naționale alcătuit din 23

de ofițeri și Camera reprezentanților care numără 273 de membri.

Majoritatea covârșitoare a mandatorilor în Camera reprezentanților (peste 225) aparține membrilor și adepților Partidului Popular Republican al cărui președinte este Ismet Inonu.

După adoptarea constituției și a legii electorale urmează să aibă loc alegeri pentru noul Medjlis nu mai tîrziu de octombrie 1961.

In câteva rînduri

• BONN. După cum a devenit cunoscut, în prezent procuratura din Frankfurt pe Main (R.F.G.) anchetează cazul lui Globke, secretar de stat al cancelarului federal. Acest fapt a fost confirmat de Bauer, procurorul general al landului Hessen.

• MONTEVIDEO. Potrivit datelor Ministerului Industriei și Muncii din Uruguay, în curul anului 1960 costul vieții a crescut în țară cu 40 la sută (în 1959 — cu 31 la sută). Prețurile alimentelor au crescut în ultimii doi ani cu 100 la sută, ale îmbrăcăminții cu 110 la sută, chiriiile — cu 33 la sută, costul asistenței medicale cu 82 la sută. După cum anunță ziarul „Accion”, acesta este cel mai înalt nivel atins de costul vieții în întreaga istorie a țării.

• DJAKARTA. La 6 ianuarie, ministrul ad-interim al Afacerilor Externe al Indoneziei, Leimena, a adresat guvernului francez o telegramă de protest în legătură cu executarea la 8 decembrie anul trecut la Paris a patriotului algerian Bouquetta și a patriotului marocan Abdel Kader. Leimena avertizează guvernul francez împotriva noilor condamnări la moarte și împotriva executării a 150 de algerieni și a celorlalți patrioți din Africa de nord care în prezent se află în închisorile din Franța și Algeria.

• MOSCOVA. La 6 ianuarie, tîrziu noaptea a părăsit Moscova plecînd spre patrie pe bordul unui avion „TU-104” delegația guver-

amentală a Republicii Indonezia condusă de generalul Nasution, ministrul Apărării Naționale și șeful statului major al armatei indoneziene.

Pe aeroportul Vnukovo, mareșalul Malinovski și generalul Nasution au rostit cuvîntări.

• COLOMBO. După cum transmite corespondentul agenției Associated Press în urma unei dispoziții oficiale a guvernului ceylonez dată publicității la 6 ianuarie, guvernul Ceylonului a interzis retransmiterea de către posturile de radio din Ceylon a emisiunilor societății britanice de radiodifuziune B.B.C. destinate Indiei, Malayei, Birmaniei și altor țări din Asia de sud-est.

• LONDRA. Societatea americană din Anglia „Caterpillar Tractor Company”, care refuza să recunoască sindicatul englez de la uzina ei din Addington (Scoția), a capitulat.

Greviștii au raportat o mare victorie. La 6 ianuarie s-a anunțat că societatea americană a acceptat să recunoască sindicatul și să plătească salariile muncitorilor concediați.

străzile orașului patrulează neîncetat mașini ale poliției și jandarmeriei, autopompe, mașini blindate, jandarmi călare. Printr-un ordin al autorităților sînt interzise mitingurile și întrunirile a mai mult de cinci persoane.

Din relatările corespondenților agențiilor de presă reiese că evenimentele sîngeroase de la Liege au dat o lovitură serioasă planurilor liderilor de dreapta ai Partidului socialist și ai sindicatelor care erau pe punctul de a ajunge la un compromis cu guvernul în vederea încetării grevei.

Se anunță de asemenea că poliția a operat alte 28 de arestări la Liege și că se au în vedere noi măsuri represive.

Au fost descifrate manuscrisele indienilor Maya

NOVOSIBIRSK 7 (Agerpres) TASS transmite:

La filiala din Siberia a Academiei de Științe a U.R.S.S. au fost descifrate cu ajutorul unei mașini electronice de calcul manuscrisele din Dresda și Madrid ale indienilor Maya, care nu au putut fi descifrate de știința mondială timp de 100 de ani. Au fost pregătite pentru publicare circa 40 de fragmente din aceste manuscrise. Ele reprezintă în cea mai mare parte texte calendaristice, precum și descrieri ale unor ritualuri religioase, indicații în legătură cu vîntoarea, stupărîitul, agricultura, construcția de temple etc.

Cu ajutorul mașinii electronice de calcul oamenii de știință au reușit să obțină și expresia fonetică a multor hieroglife Maya. După ce au obținut fotocopiile manuscriselor din Madrid și Dresda, oamenii de știință au încadrat în formule matematice nu numai hieroglifele, ci și numeroase desene.

PROGRAM DE RADIO

9 ianuarie

PROGRAMUL I. 6,10 Jocuri populare romînești, 7,15 Cîntece, 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Cîntece și jocuri populare romînești, 8,30 Concert de dimineață, 9,30 Tîneretă ne e dragă, 10,00 Ansambluri corale pionierești, 10,25 Melodii populare romînești, 11,03 Muzică romînească de cameră, 12,00 Să citim împreună pagini din volumul: „Semnul din larg” de Traian Coșovei, 13,05 Muzică populară romînească și a minorităților naționale, 14,00 Rapsodii simfonice, 14,30 Concert de prînz, 15,10 Muzică instrumentală, 16,00 Cîntă Lela Ciucu și Elena Cernei, 16,30 Muzică de estradă, 17,15 Jocuri populare oltenesti, 17,30 Roza vînturilor, 18,00 Program muzical pentru frunțașii în

producție din industrie și agricultură, 18,30 Almanah științific, 19,50 Cîntece, 20,30 Cîntă acordeonistul Marcel Budală, 20,45 Tribuna radio, 21,25 Muzică de estradă interpretată de orchestre de coarde, 23,12 Concert de noapte. PROGRAMUL II. 14,30 Melodii populare romînești, 15,00 Muzică de estradă 16,15 Cîntece, 16,30 Vorbește Moscova! 17,30 Sfatul medicului, 17,35 Muzică populară poloneză, 18,05 Carnet de reporter, 19,30 La început de drum — radioreportaj, 19,40 Concert de muzică populară romînească, 20,30 Curs de inițiere muzicală, 21,15 Muzică populară romînească, 21,55 Muzică din operele lui Richard Wagner, 22,31 Concert de muzică ușoară.